

જન્મદિને વધામણી



નરસિંહ મણીલાલ પરમાર
સ્થાપક, મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી
શ્રી રામ સેવા ટ્રસ્ટ
સ્થાપક, મંત્રી
શ્રી સાંઈ કૃપા સેવા ટ્રસ્ટ
મો. ૯૮૮૦૭ ૧૦૫૩૯



ડો. અમૃતભાઈ બી પટેલ



દક્ષાબેન એસ ઠાકર
મો. ૯૪૨૬૩ ૬૦૫૯૬

મોહનદાસને મહાત્મા બનાવનાર પં. શુક્લની ચર્ચા દેશ અને ગુજરાતમાં પણ થવી જોઈએ :
હર્ષદ બ્રહ્મભટ્ટ

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ ચંપારણ સત્યાગ્રહના સૂત્રધાર પંડિત રાજકુમાર શુક્લ જયંતી સમારોહમાં પટણા ખાતે ગુજરાત અને ગાંધીની ધરતીના હર્ષદભાઈ બ્રહ્મભટ્ટે એક વિચારણીય મુદ્દો ઉપાડ્યો હતો. એમણે જણાવ્યું હતું કે ગુજરાત સાથે બિહારનો સંબંધ ગાઢ છે. હવે ગાંધીના જન્મસ્થળે શુક્લની વાત થવી જોઈએ. ચંપારણ સત્યાગ્રહના અગ્રદૂત પંડિત શુક્લના ગુજરાતના ગાંધી સાથે બહુ ગાઢ સંબંધો છે અને એ જ કારણે તેમની ચર્ચા હવે બિહારમાં જ નહીં, પરંતુ ગુજરાત સહિત સમગ્ર દેશમાં થવી જોઈએ. અને એ માટે જરૂરી છે કે સંસ્થા પોતાના કાર્યક્રમોને ગુજરાત સુધી વિસ્તારે. હર્ષદ બ્રહ્મભટ્ટે બિહારના કેટલાંક ઐતિહાસિક સ્થળોની મુલાકાત સંસ્થાના કેન્દ્રીય અધ્યક્ષ રાજેશ ભટ્ટ સાથે કરી હતી. તેમણે રાજેશ ભટ્ટને શાલ અને સ્મૃતિચિહ્ન આપીને સન્માનિત પણ કર્યાં હતા.



શ્રીમતી આર જી પટેલ માધ્યમિક અને શ્રીમતી એસ બી પટેલ ઉચ્ચતર માધ્યમિક શાળા, સેક્ટર-૨૩ ખાતે વિજ્ઞાનપ્રવાહમાં અભ્યાસ કરતી ઉચ્ચતર માધ્યમિક વિભાગની વિદ્યાર્થીનીઓએ ઈન્ડોડા પાર્કની મુલાકાત લીધી હતી.

૩૮મી સર્વ નેતૃત્વ તાલીમ શિબિર સફળતાપૂર્વક સંપન્ન

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય દ્વારા આયોજીત “સર્વ નેતૃત્વ - ૩૮મી નિવાસી તાલીમ શિબિર યોજાઈ કડી ખાતે યોજાઈ, જેમાં સર્વ વિદ્યાલયની જુદી જુદી ૧૪ કોલેજોના કુલ ૬૬ વિદ્યાર્થીઓએ ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો હતો. સમગ્ર શિબિર દરમિયાન માસ્ટર ટ્રેનર તરીકે ડીપકભાઈ તેરેયા અને ઉમાબહેન તેરેયા ઉપસ્થિત રહી વિવિધ પ્રવૃત્તિઓ જેમ કે ગેમ્સ, શોર્ટ ફિલ્મ્સ, ગ્રુપ વર્ક અને સ્ટ્રક્ચરલ પ્રશ્નાવલી દ્વારા નેતૃત્વના વિવિધ પાસાઓને સાંકળી લેતા વિષયોની તાલીમ આપી હતી. પ્રથમ દિવસે સમગ્ર ટીમમાં પરિચય માટે અનોખી રીતે આઈસ બ્રેકીંગ સેશનનું આયોજન કરાયું હતું અને ત્યાર બાદ વિદ્યાર્થીઓએ મનોરંજનની સાથે જુદા જુદા પાસાઓ શીખવાડવામાં આવી હતા. શિબિર દરમિયાન ગેસ્ટ સ્પીકર તરીકે અને નિહાળન દાકર કે જેઓને જીનેટિક પ્રોગ્રેસીવ ડીસ- ઓર્ડરની બીમારી હોવા છતા સમગ્ર ભારતમાં મસ્જુલ રીરોડીથી પીડિત માટે કામ કરે છે જેમણે પોતાના જીવન પ્રસંગો વર્ષાવી વિદ્યાર્થીઓને પ્રેરિત કર્યાં હતા. નિવાસી શિબિરના અંતે સમાપન સમારંભમાં દરમિયાન તાલીમાર્થીઓ દ્વારા સમાજ ઉપયોગી પ્રોજેક્ટ્સ રજૂ કર્યાં હતા જેમાં ગુજરાત સરકારનાં રીટાયર્ડ એડીશનલ સેક્રેટરી મુકેશભાઈ શુક્લા ઉપસ્થિત રહી વિદ્યાર્થીઓને જીવનમાં લક્ષ્ય નિર્ધારિત કરી ખંત અને મહેનતથી પોતાની આંતરિક શક્તિ ઓળખી આગળ વધવા આહ્વાન કરવામાં આવ્યું હતું. શિબિરના છેલ્લા દિવસે લતાબેન અને સમીરભાઈનાં સહયોગથી બધા વિદ્યાર્થીઓને ઈમરજન્સી સેવા પુરી પાડતા ૧૦૮ જી.વિ.કે. ઈમરજન્સી મેનેજમેન્ટ એન્ડ રીસર્ચ સંસ્થા, અમદાવાદ ખાતે લઈ જવામાં આવ્યા હતા જ્યાં સંસ્થા દ્વારા કેવા પ્રકારની ઈમરજન્સી સેવા અને સગવડો પુરી પાડવામાં આવે છે તેની વિદ્યાર્થીઓ સાથે રસપ્રદ રીતે વિવિધ વિભાગોની મુલાકાત કરાવી સમજાવવા હતા. સમગ્ર શિબિરનું સંચાલન અને આયોજન સર્વ નેતૃત્વ કાર્યક્રમના કો-ઓર્ડીનેટર ડો. ધર્મેન્દ્રભાઈ પટેલ અને નર્સિંગ કોલેજના રશ્મી રજોરા દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં પૂર્વ તાલીમાર્થી સુરજ મુજાણી, ચિરાગ પટેલ અને કોશિક કલાલ દ્વારા કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા પ્રશંસનીય કામગીરી કરવામાં આવી હતી.



ભારતમાં મસ્જુલ રીરોડીથી પીડિત માટે કામ કરે છે જેમણે પોતાના જીવન પ્રસંગો વર્ષાવી વિદ્યાર્થીઓને પ્રેરિત કર્યાં હતા. નિવાસી શિબિરના અંતે સમાપન સમારંભમાં દરમિયાન તાલીમાર્થીઓ દ્વારા સમાજ ઉપયોગી પ્રોજેક્ટ્સ રજૂ કર્યાં હતા જેમાં ગુજરાત સરકારનાં રીટાયર્ડ એડીશનલ સેક્રેટરી મુકેશભાઈ શુક્લા ઉપસ્થિત રહી વિદ્યાર્થીઓને જીવનમાં લક્ષ્ય નિર્ધારિત કરી ખંત અને મહેનતથી પોતાની આંતરિક શક્તિ ઓળખી આગળ વધવા આહ્વાન કરવામાં આવ્યું હતું. શિબિરના છેલ્લા દિવસે લતાબેન અને સમીરભાઈનાં સહયોગથી



નિર્ધારિત કરી ખંત અને મહેનતથી પોતાની આંતરિક શક્તિ ઓળખી આગળ વધવા આહ્વાન કરવામાં આવ્યું હતું. શિબિરના છેલ્લા દિવસે લતાબેન અને સમીરભાઈનાં સહયોગથી

સરકારી વિનયન કોલેજ દ્વારા વૃક્ષારોપણ એસ.વી. સ્કૂલમાં ‘યલો ડે’ની ઉજવણી



સરકારી વિનયન કોલેજ, સેક્ટર-૧૫, ગાંધીનગરના એન.એસ.એસ. વિભાગ દ્વારા કોલેજમાં વૃક્ષારોપણ કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં લીમડો, કરંજ, જાસૂદ, જાંબુડી જેવા વિવિધ ૫૦ રોપાઓનું વાવેતર કરવામાં આવ્યું. જેમાં પ્રિન્સિપાલશ્રી ડો.હિમ્મત ભાલોડીયા ડો.નિયતિ મિસ્ત્રી ડો.આર.બી.કોઠારી દ્વારા પણ વૃક્ષારોપણ કરવામાં આવ્યું હતું અને એન.એસ.એસ.પ્રોગ્રામ ઓફિસર પ્રા.પાલકેશ ચોધરી, ડો.નિલેશ ગઢવી, ડો.કૃષ્ણરાજસિંહ ઝાલા અને પ્રા.કૃષ્ણવીરસિંહ દ્વારા પ્રોગ્રામનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું



સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત એસ. વી. ઈંગ્લિશ મીડિયમ સ્કૂલમાં ગુરુવારે ‘યલો ડે’ની ઉજવણી થઈ ગઈ. બાળકો યલો કલરના વિવિધ પ્રકારના વસ્તો પરિધાન કરી, યલો કલરની વસ્તુઓ જેવી કે ટેડી બીયર, સનહલાવર, રમકડાં, બોલ-બેટ, ચાર્ટ લઈને ઉત્સાહભરે શાળામાં આવ્યા હતા. બાળકોએ ‘યલો યલો, લવલી ફેલો’ના નારા લગાવી શાળાના વાતાવરણને જીવંત બનાવી દીધું હતું. શિક્ષિકા આરતી હાથીએ ખાસ રસ લઈને બાળકોને યલો કલર વિષે માહિતી આપી હતી, જેનાથી બાળકોએ ‘learn with fun’ની મજા માણી હતી. વાલીઓએ પણ યલો ડેને અદભૂત સહયોગ આપી, શાળા પરિવારની પ્રસંશા કરી હતી.

મહિલા આર્ટ્સ કોલેજ વારિગૃહની મુલાકાતે



શ્રી પી કે ચોધરી મહિલા આર્ટ્સ કોલેજના એન. એસ. એસ. યુનિટ દ્વારા ફતેપુરા વારીગૃહની મુલાકાત લેવાઈ હતી. આ મુલાકાતમાં યુનિટની ૧૨ વિદ્યાર્થીનીઓ જોડાઈ હતી. વિદ્યાર્થીનીઓ દ્વારા કેટલાક સર્વ હાથ ધરવામાં આવ્યા હતા. ગ્રામજનોને સ્વચ્છતા, શિક્ષણ, બાળકોના રસીકરણ વગેરેથી જાગરૂક કરાયા હતા. વ્યસન મુક્તિ માટે લોકોને સમજ આપવામાં આવી હતી. એન.એસ.એસ. પ્રોગ્રામ ઓફિસર ડો. નરેન્દ્ર પટેલ વિદ્યાર્થીઓ સાથે જોડાયા હતા અને તેમને માર્ગદર્શન આપ્યું હતું.

રવિવારે ગાંધીનગર શહેરમાં પુસ્તક પરબનું આયોજન

ગાંધીનગર, તા. ૩૦ ગાંધીનગરમાં છેલ્લાં પોણા ચાર વર્ષથી નિયમિત રીતે દર મહિનાના પ્રથમ રવિવારે પુસ્તક પરબ યોજવામાં આવે છે, જેનો સુલ્લ વાયકો ભરપૂર લાભ લે છે. ચાલુ માસની તા. બીજી સપ્ટેમ્બરના રોજ સવારે ૭.૩૦થી ૯.૩૦ સુધી ધ-૪ના સર્કલ ખાતે ઉદ્યોગ ભવન નજીક પુસ્તક પરબનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

માતૃભાષા અભિયાન અને આત્મન ફાઉન્ડેશનના સહયોગથી યોજાતી આ પુસ્તક પરબનો હેતુ ગુજરાતીના ગૌરવનો અને સારાં પુસ્તકોના વાચનનો પ્રસાર કરવાનો છે. સાથોસાથ પુસ્તકના આદાન-પ્રદાનની પ્રવૃત્તિ વિકસે અને લોકોમાં વાચનની ટેવ કેળવાય તેવો તેનો શુભાશય છે. પુસ્તક પરબની મુલાકાતે આવનાર પુસ્તકપ્રેમી ઉપલબ્ધ પુસ્તકો પૈકી બે પુસ્તકો અને બે સામયિક ભેટમાં લઈ જઈ શકે છે. ગુજરાતમાં ૧૫૮ જેટલાં સ્થળોએ આવી પુસ્તક પરબ યોજવામાં આવે છે.

પુસ્તક પરબનો લાભ લેવા કિશોર છકાદરા, આશા સરવેયા, પ્રજ્ઞા પટેલ, મુળજીભાઈ પરમાર, અશોકભાઈ ત્રિવેદી, સંજય ચોરાત, રણછોડભાઈ પરમાર, પુર્જીટી પ્રજાપતિ, રોહિણી પરમાર, વાધેલાભાઈ, રમેશચંદ્ર શ્રીમાળી તથા દિશાંત ગર્ગ વગેરે સહયોગીઓ દ્વારા પુસ્તકભાવકોને અનુરોધ કરવામાં આવ્યો છે.

મેજિક હેટ પ્રિસ્કૂલ દ્વારા વૃક્ષારોપણનો કાર્યક્રમ



સેક્ટર-૨૮માં કાર્યરત મેજિક હેટ પ્રિસ્કૂલ દ્વારા વૃક્ષારોપણનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો, જેમાં બાળકો ઉપરાંત સ્ટાફના સભ્યો પણ ઉત્સાહથી જોડાયા હતા.



સેક્ટર-૧૫માં કાર્યરત ગોપાલક વિદ્યાસંકુલ ખાતે જન્માષ્ટમી કાર્યક્રમની ઉજવણી વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા શિક્ષકોના સક્રિય સહયોગ સંગ કરવામાં આવી હતી.



સર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત સેક્ટર-૨૩ ગર્લ્સ હોસ્ટેલમાં રહી અભ્યાસ કરતી શાળા-કોલેજની ૧૫૦૦ વિદ્યાર્થીનીઓ અને ગૃહમાતાઓ દ્વારા ભુધવારે રાત્રે કૃષ્ણ જન્મોત્સવની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. મથુરામાં કૃષ્ણના પ્રાગટ્યથી શરૂ કરી વાસુદેવ દ્વારા બાલકૃષ્ણને ગોકુળમાં લાવી પારણે જુલાવવા સુધીની ઘટનાઓ તાદેશ કરવામાં આવી હતી. આ દર્શયોની સજાવટ લોદરિયા પરિવાર વિભાગ-૧ દ્વારા કરવામાં આવી હતી. ત્યારબાદ બી જી પટેલ ગર્લ્સ હોસ્ટેલ અને આર એન મહિલા હોસ્ટેલની ટીકરીઓ દ્વારા રાસલીલાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. એ પછી લોદરિયા પરિવાર વિભાગ-૨ દ્વારા મટકી ફોડનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. ઝરમર વરસતા વરસાદમાં સૌએ રાસ-ગરબાની રમઝટનો આનંદ લીધો હતો. આ પ્રસંગે ડો. વીજ્ઞાબેન પટેલ, દશરથભાઈ પટેલ, ચિનુભાઈ, પ્રહલાદભાઈ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. સૌ ગૃહમાતા અને સુપ્રિટેન્ડન્ટ કૌશલબેન દ્વારા કાર્યક્રમનું સફળ આયોજન, સંચાલન કરવામાં આવ્યું હતું.